

что на них взвешивается. Следовательно, в ней нуждается не только ученый или оратор. В ней нуждаются сама вера и религия, поскольку для них представляется важным выносить доказательные суждения по тем или иным вопросам. Именно с аль-Фараби мусульманские мыслители стали задаваться вопросом: «Является ли бытие предикатом?». При том, что ранее этот вопрос практически не был обозначен в арабо-мусульманской философии в силу «теологических» соображений. Интерес к нему был связан со знаменитым аристотелевским утверждением о различии между сущностью вещей и их бытием.

Дальнейшую трактовку работ Аристотеля, как и развитие логики, продолжил знаменитый ученик великого аль-Фараби - Ибн-Сина.

Литература

1. Аль-Фараби. Естественно-научные трактаты/ Аль-Фараби. - Алма-Ата, 1987. - С. 435.

Карницкая В. А., Родионова Д.А., Терлюкевич И.И. Роль логики в формировании культуры мышления в Беларуси и Казахстане

Логика исследует структуру рассуждения, раскрывает лежащие в ее основе закономерности. В них отражаются объективные свойства и отношения природного мира и многовековой опыт практической и общественной деятельности. Законы логики формируют определенную картину мира, на которой базируется культура мышления. Изучающий логику приобретает знания и умения уточнять значения терминов, выполняя логические операции, обобщения и ограничения, определения и деления, также формулировать ясные и четкие высказывания, рассуждать последовательно, быть внимательным к логическим противоречиям, недозванным приемам, в доказательствах и опровержениях.

Логика исследует формы мышления, то есть отвлеченные от содержания структуры мысли. Рассматриваемые логикой законы, правила и методы имеют общечеловеческий характер, вне зависимости от национальной или государственной принадлежности человека.

Логику как науку разработал Аристотель. Он создал учение о формах мышления, сформулировал основные законы правильного рассуждения, продемонстрировал их практическую значимость в общении и научном познании.

Абунаср аль-Фараби – выдающийся ученый-энциклопедист Средней Азии, комментатор трудов Аристотеля. Логика аль-Фараби направлена на изучение научного познания и рассматривает вопросы культуры мышления опираясь на концепцию, разработанную древнегреческим мыслителем. Трактовку работ Аристотеля продолжил Ибн-Сина. Он пользовался переводами и комментариями античных работ, созданных аль-Фараби.

К сожалению, приходится признать, что логика как наука не всегда занимает достойное место в духовной культуре. Большинство людей следует логическим законам интуитивно, не сознавая их и даже не зная об их существовании, что порождает иллюзию свободы мысли от анализа и контроля.

Основой формирования культуры мышления в Беларуси и Казахстане, также как и в других странах, являются работы Аристотеля, аль-Фараби и Ибн-Сины и других выдающихся мыслителей.

Мазаник Ю. М., Старжинский В.П. Методология управления в системе таможенных органов Республики Беларусь

Глубокие политические и социально-экономические преобразования, осуществляемые в Республике Беларусь за последние полтора-два десятилетия, обусловили серьезное изменение роли и степени значимости многих областей деятельности и сфер управления, составляющих фундамент жизни белорусского общества. Среди таких областей, значение которых постоянно возрастает, особенное место занимает таможенное дело, являющееся важнейшим инструментом обеспечения экономических интересов государства. Осуществление таможенного дела в Республике Беларусь возложено на таможенные органы.

Согласно статье 8 Закона Республики Беларусь от 10.01.2014 г. №129-З «О таможенном регулировании в Республике Беларусь» таможенные органы Республики Беларусь являются правоохранительными органами и составляют единую систему, в которую вхо-